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Exercice I 

 



 



Exercice II 

1a) Par croissances comparées, lim
𝑥→+∞

𝑒𝑥

𝑥
= +∞. 

1b) lim
{𝑥→0

𝑥>0

𝑒𝑥 = 1 et lim
{𝑥→0

𝑥>0

𝑥 = 0+, donc par limite de quotient, lim
{𝑥→0

𝑥>0

𝑒𝑥

𝑥
= + ∞. 

Vu que lim
{𝑥→0

𝑥>0

𝑓(𝑥) = + ∞, la droite d’équation : x = 0, à savoir l’axe des ordonnées est asymptote 

verticale à Cf. 

2) 

 

 

3. la rédaction de cette question nécessite, dans le cas où m > e, d’utiliser le corollaire du théorème 
des valeurs intermédiaires appliqué sur chacun des intervalles ]0 ;1] et [1 ; + [. 

 

 



Sujet B  

Exercice I 

Tout est similaire, si ce n’est qu’ici on a : 

Partie A question h) : f (x) = x² 𝑒−4𝑥 f ’ (x) = 2x 𝑒−4𝑥

𝛼 f ’ (𝛼)=0, donc 2 𝛼 𝑒−4𝛼  𝛼 𝑒−4𝛼

𝑒−4𝛼 2𝛼

4
=

𝛼

2
.

f (𝛼) = 𝛼 ² 𝑒−4𝛼  𝛼 ²+
𝛼

2
= 𝛼(𝛼 +0,5). 

Pour la partie B : h(x)= 𝑒−2𝑥  g(x) = √𝑥2 + (𝑒−2𝑥)2 = √𝑥2 + 𝑒−4𝑥. 

Exercice II 

1a) La limite de f en -  est égale à -  par limite de quotient et car la limite en -  de l’exponentielle est 
0+. 

1b)  Par croissances comparées, lim
𝑥→+∞

𝑒𝑥

𝑥
= +∞, 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑝𝑎𝑟 𝑙𝑖𝑚𝑖𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝑞𝑢𝑜𝑡𝑖𝑒𝑛𝑡, lim

𝑥→+∞

𝑥

𝑒𝑥 = 0, l’axe des 

abscisses d’équation y = 0 est donc asymptote horizontale à la courbe de f en + . 

2)Vu que l’exponentielle est à valeurs strictement positives, f’(x) a le même signe que -x +1. 

Or -x + 1 0 équivaut à x 1. 

Donc f croit sur ]-  ; 1] et décroit sur [1 ; + [. 

Le tableau de variation complet découle de là, et f admet pour maximum sur  la valeur : f(1)=1

𝑒
. 

3) Comme pour le sujet A : 

Si m > 
1

𝑒
  , alors f(x) =m n’a aucune solution sur . 

Si m = 1
𝑒

, alors f(x) =m a une unique solution réelle, le nombre 1. 

Si m < 1
𝑒

, alors f(x) =m a deux solutions sur  (conséquence du corollaire du théorème des valeurs 

intermédiaires respectivement appliqué sur chacun des intervalles : ]-  ; 1], puis [1 ; + [. 

 

 


